

***ЛЕТО-2010!!!***

---

***СОЛНЦЕ УЛЫБАЛОСЬ НАМ...***



# ПРИШКОЛЬНЫЙ ЛАГЕРЬ «СОЛНЫШКО»

В летнем лагере «Солнышко» МОУ Калачеевская гимназия №1 отдыхали 110 мальчиков и девочек. Приоритетным направлением работы лагеря являлась оздоровительная деятельность, направленная на развитие ребенка. В связи с этим были проведены спортивные мероприятия. Это и ежедневная утренняя физическая зарядка, и игры «Городки», «Русская лапта», и дружеские встречи команд по футболу, теннису, и походы в Комсомольский парк, городской парк. Особые впечатления остались у ребят от посещения Храма Александра Невского, музейного комплекса, детской библиотеки.

Каждый день работы лагеря «Солнышко» приносил детям новые события, новые открытия. Например, викторина «А знаешь ли ты Россию?» пополнила богатство знаний каждого ребенка о родной стране. Конкурс рисунков «Мир глазами детей» проходил в течение нескольких дней, так как его участниками оказались почти все дети.

Очень нравилось гимназистам принимать участие в трудовом десанте по наведению порядка на территории лагеря., а также любители природы принимали участие в экологических днях. Девчонки ухаживали за цветами, мальчишки пололи сорняки и поливали цветы на клумбах.

25 июня в день закрытия лагерной смены ребята подводили итоги. Многие с восхищением говорили о жизни в лагере.

Блощицына И.А., начальник лагеря.





# НАШИ МЕДАЛИСТКИ В МОСКВЕ



В июне 2010 года сбылась наша детская мечта – мы отправилась на московский бал выпускников. Поездка оказалась незабываемой: она подарила множество приятных впечатлений и возможность пообщаться с образованными и интересными ребятами. На бал были приглашены 59 медалистов Воронежской области.

За те 2 дня, которые провели в столице, мы успели побывать в Московском кремле, на Красной площади, полюбоваться видом Москвы со смотровой площадки Воробьевых гор, посетить Центральный музей Великой Отечественной войны на Поклонной горе. В этом музее увидели плакаты и листовки военного времени, форму всех родов войск, панорамы важнейших событий Великой Отечественной войны: блокады Ленинграда, Сталинградской битвы, Курской битвы, битвы за Берлин и т.д. В Зале Скорби ощутили чувство патриотизма и благодарности к защитникам страны.



Во время экскурсии по Московскому кремлю нам удалось посетить Успенский собор, сооруженный в 1475-1479 годах под руководством итальянского зодчего Аристотеля Фиораванти. Этот собор является старейшим сохранившимся зданием Москвы. В течение экскурсии нас не покидало ощущение сопричастности с историей, ведь именно в Успенском соборе венчались на царствование российские цари, проходило крещение царских особ и их венчание с будущими супругами. В соборе сохраняется Гвоздь Господень и посох святителя Петра, митрополита Киевского и всея России. Также в храме мы смогли полюбоваться древнейшими иконами.

Лучшие воспоминания о поездке остались от представления в Лужниках в концертном зале «Россия». Был организован очень теплый прием: нас встречали веселые клоуны, каждый выпускник получил памятный подарок, всех угостили вкусным ужином. Перед началом концерта прозвучали теплые поздравления с окончанием школы от мэра города Москвы Юрия Лужкова. Для нас выступали известные артисты: Владимир Пресняков, Петр Дранга, Дмитрий Маликов, Сергей Лазарев, группы «Премьер Министр», «Блестящие» и др. После концерта нас ожидала веселая дискотека, где было разыграно множество призов.

Домой мы привезли из Москвы не только сувениры и фотографии, но и приятные воспоминания. С самыми теплыми чувствами будем вспоминать наших организаторов Екатерину Викторовну и Валентину Викторовну, которые заботились о нас на протяжении всей поездки. Мы подружились со многими ребятами и продолжаем поддерживать с ними общение.

Выпускницы гимназии Д. Шмигирилова, М. Ковалева.

# ЛЮБИМОЕ ДЕЛО



Каждый из нас, школьников, лето назовет любимым временем года. И не потому, что летом не надо рано вставать и спешить на занятия, готовить домашние задания, а потому, что в период летних каникул можно посвятить себя любимому делу, больше времени уделить отдыху, попробовать свои силы, устроившись на работу, или помочь по хозяйству дедушке и бабушке в деревне.

Нам очень повезло, что мы учимся в гимназии, потому что за время каникул успеваем реализовать себя везде. Так, после окончания учебного года многие из нас с удовольствием посещают творческие коллективы хора, оркестра, драмтеатра «Маска», хореографии, станковой живописи и графики, декоративно – прикладного искусства, где, конечно же, каждый себя находит по одаренности и таланту, а также видит заинтересованность в своем деле учителей и их доброе отношение к нам, ученикам. А последнее, на наш взгляд, самое главное. Там, где тебя ждут, где тебе рады да еще и делятся знаниями, которые тебе по душе, невозможно пропускать без уважительных причин занятия и репетиции.



Мы с гордостью заявляем о творческих коллективах, потому что каждый выпускник гимназии не раз вспомнит требовательность и строгость, ласку и дисциплину, профессионализм и энтузиазм преподавателей В. И. Шульгиной, Т. М. Адамовой, А. А. Ноженко, С. В. Попова, А. И. Мартыненко, Т. П. Котляровой, Н. Н. Мартыненко, Л. В. Ломакина, Е. А. Сенченко, О. И. Бабенко, Т. И. Блощицкой и Л. С. Христинич. Вспомнит тематические выставки, удачные и неудачные выступления, концерты и ... высокую оценку за творческий труд – аплодисменты и слова благодарности зрителей.

Нам было очень дорого то, что гости, родители и учащиеся 11 класса гимназии уходили с прощального вечера выпускников со слезами на глазах. Потому что выступления народного академического хора «Россияночка», народного оркестра русских народных инструментов, хореографического коллектива, драмтеатра «Маска» и ответное слово выпускников были посвящены одной теме: «Друзья мои, прекрасен наш союз!», идея которой звучала и во вдохновенном исполнении концертных номеров, и в искренности признаний и объяснений в любви учителям гимназии.

А по-другому, нам кажется, и быть не может. Только в трудолюбии, в сплоченности, в единении мыслей и целей достигаются результаты: открытие себя, увлеченность, знания, успех.

Участники творческих коллективов гимназии  
В. Денисова (10 кл.), Н. Слепых (9 кл.).

# ЮНЫЕ ИССЛЕДОВАТЕЛИ



С 28 по 30 июня команда МОУ Калачеевская гимназия №1 принимала участие в 4 межрайонном детском слете юных естествоиспытателей «Знай и умей», который традиционно проводится в селе Дерезовка Верхнемамонского района. Организатором слета выступил деканат естественно-географического факультета Воронежского государственного педагогического университета при поддержке отдела по образованию администрации Верхнемамонского района Воронежской области. Участниками явились члены школьных научных объединений области – всего 11 команд. Слет проводился с целью организации научно- исследовательской деятельности школьников по естественно - научному направлению в полевых условиях.

В первый день участники слёта предоставили на суд зрителей и жюри свои «Непутевые заметки». Для своего путешествия команда гимназии «Ботаники на «Титанике» выбрала путешествие по Великобритании, Мексике и Канаде.

Затем ребята с удовольствием приняли участие в катании на байдарках по Дону. А вечером у костра состоялся конкурс военной песни «В лесу прифронтовом».





На следующий день под руководством Масловой Ольги Олеговны, доцента кафедры общей биологии и зоологии, юные исследователи совершили увлекательную энтомологическую экскурсию, в ходе которой познакомились с разнообразными насекомыми.

В ходе слета мы соревновались на туристической полосе, выполнили небольшой проект по гидробиологии, исследовали биоценоз реки Дон, а однажды вечером нас ждало веселое представление «Химическое путешествие имени Менделеева», где был представлен в шуточной форме круговорот углерода в природе.

Ярко и эмоционально прошла биологическая презентация «Водный мир». Нашей команде досталось представление животного микромира лужи.

На конкурс поделок из природного материала команда гимназии сделала куклу в старорусской технике и назвала ее «Домовушка-дерезовочка», а Гвоздевская Юлия рассказала о традициях изготовления кукол. По мнению жюри, эта поделка заняла первое место.

За верность традициям естественно-географического факультета специальные призы получили руководители команды Кузнецов В.А. и Ковалева Н.И.

Мы приобрели не только неоценимый опыт научной деятельности в полевых условиях, но и опыт дружбы, взаимопомощи, доброго отношения к природе и человеку.

П.Бакулина, Т. Мостовая, С. Трунов.

# ИЗ ДНЕВНИКА ТУРИСТОВ...

---

Развернулось лето: горячее, зеленое, голосистое. Оно приветливо зовет всех искупаться в теплых водах рек, отдохнуть в душистых, ликующих красками цветах луга, заманчивых лесах, богатых ягодами и целебными травами, и, конечно же, совершить походы по родному краю, путешествия по городам и даже странам.

Нам, учащимся МОУ Калачеевская гимназия №1, в этом году повезло с проведением летнего отдыха. Помимо занятий в туристическом клубе «41 Меридиан» мы смогли отдохнуть и закрепить свои знания, умения, сноровку туристических навыков в пришкольном туристическом лагере.

Это были незабываемые дни. Каждый день прожит обязательно по-новому, интересно и увлекательно. В лагерной смене туристов было много новеньких, что радовало нас. Оказывается, закон природы действует в нашем клубе. Выпускники гимназии – участники туркружка с сожалением покидают «41 Меридиан», тут же их сменяют младшие. Ой, как же с ними трудно! Сколько вопросов, что подчас не на все можно ответить. Но они не отставали от нас в любом задании, походе. Карабкались по тому же канату, преодолевали вместе нехоженный путь, несмотря на летний зной и тяжелый рюкзак за спиной. Они учились строго выполнять права и обязанности туриста, а именно: уважать традиции и обычаи туристического клуба, соблюдать дисциплину, выполнять все указания руководителя группы, не допускать самовольных отлучек, бережно относиться к природе и т.д.





Много еще полезного мы узнали от руководителя лагеря Кузнецова В.А. в вопросах туризма. А сколько замечательных конкурсов, любознательных викторин было проведено в лагере! А вкусные обеды трудолюбивых поваров Самофаловой Т.М. и Тарасенко Т.И.! С огромным желанием бежали по утрам без напоминания дежурные в столовую, зная, что их встретят с улыбкой и добрыми словами.

На конец лагерной смены пришелся районный туристический слет. Вот тут надо было видеть глаза и выражения лиц наших туристов! Но отбор был строг. Из сорока отдыхающих в туристическом лагере была сформирована команда, в которую вошли семь участников. Это те, кто набрал большее количество очков в соревнованиях: Гвоздевская Юлия, Князев Александр, Колтунов Владимир, Муха Владимир, Попрыгина Ирина, Трунов Сергей, Черепков Игорь.

Туристический слет проходил на базе лагеря «Витязь», в котором приняли участие 9 команд старшей возрастной группы и 3 команды младшей возрастной группы. У нашей команды остались хорошие впечатления по организации и проведению слета. А борьба за первое место сблизила наших участников команды. Последний день оказался самым трудным. Но слаженность членов команды, товарищеская поддержка, большая сила воли, навыки преобладали у наших туристов, что и привело к победе. Команда Калачеевской гимназии №1 вновь стала победителем в районном туристическом слете 2010 года. В личных соревнованиях на туристической полосе препятствий и вязанию туристических узлов первое место заняла Гвоздевская Юлия, первое место по вязанию туристических узлов занял и Трунов Сергей, а Попрыгина Ирина заняла третье место при прохождении туристической полосы препятствий. Остается пожелать нашим победителям успехов на областных соревнованиях.

Ирина Попрыгина , Владимир Муха.



# НАСТОЯЩАЯ ШКОЛА ЖИЗНИ



«Это интересно тем, кто знает, что такое честь, что такое активная жизненная позиция в наши дни, кто ценит дружбу, кто знает, что друг, найденный в детстве – самый лучший, самый дорогой и только в дружбе оттачиваются характеры, проверяется человек на прочность. А если дружба скрепляется общим делом, общим увлечением, она крепнет еще больше», - так пояснила значимость, роль и участие каждого в сводных уличных отрядах по месту жительства Г. И. Мартыненко, заместитель директора гимназии по УВР.

Были сформированы четыре отряда, их роль – привлекать ребят к коллективной деятельности, к настоящей школе жизни. Командирами стали Д. Жерелин, Е. Зотова, В. Муха, Р. Халитов.

В отряде «Маяк» зарегистрировались 13 человек, в «Факеле» - 14, в «Северном городе» - 15, в «Звезде» - 14.

Мальчишки и девчонки приобретают знания, необходимые в труде и в общественной жизни, приучаются к формам общественного поведения. Так, в июне по инициативе членов парламента детской организации «Росток» представители четырех уличных отрядов участвовали в прополке деревьев в парке Победы.

При создании отрядов мы ближе узнали друг друга, завязались дружеские отношения, появилась потребность вместе трудиться. Очень любим играть в футбол. И хотя на календаре июль, лето в этом году очень жаркое, это не мешает ребятам проводить дружеские встречи футболистов на спортплощадках микрорайона и гимназии. Особенно нам понравилась игра с выпускниками гимназии А. Дороховым, И. Шрамченко, Н. Гончаровым и другими.

Игра проходила по всем правилам, силы были неравны, но стремление к победе придавало нам мужества. Пусть мы проиграли с большим счетом, однако какое получили наслаждение! Состоялась и игра с гостями – учащимися городских школ. Счет оказался не в нашу пользу. Но проигрывать тоже надо учиться... А вот дружеская встреча команд «Факел» (капитан Руслан халитов) и «Звезда» (капитан Дмитрий Жерелин) закончилась со счетом 5:4. Победила «Звезда».

Планируется встреча команд «Маяк» (капитан В. Муха) и «Северный город» (капитан Е. Зотова). Спортсмены готовятся к предстоящей игре. Мы будем болельщиками. И, конечно же, хотелось бы, чтобы победила дружба, но ...выигрывает сильнейший.

В. Дмитриенко, президент детской республики «РОСТОК», МОУ КАЛАЧЕЕВСКАЯ ГИМНАЗИЯ №1.



# ЛЕТО С ПОЛЬЗОЙ



Лето можно проводить по-разному: просиживать у телевизора, пропадать на речке, поехать к морю. А можно совместить приятное с полезным: получить новые впечатления, новый опыт и заработать деньги.

Учащиеся МОУ Калачеевская гимназия №1 этим летом не теряли времени даром. Кристина Снежкова, Диана Волошкина и Елена Зотова (ученицы 11 класса) работали в ДОЛ «Солнышко». Диана занимала должность помощника старшей вожатой, Кристина и Елена были вожатыми 10 и 11 отрядов. В 10-м отряде находились дети 8-10 лет, в 11-м – 12-15 лет.

Многого должен знать и уметь вожатый отряда: расположить к себе детей, уметь видеть всех сразу. Успокоить загрустившего, утихомирить задиру, найти занятие для непосед. И, конечно, каждый день готовить общелагерные мероприятия: конкурсы, концерты, викторины. Было порой нелегко. Но девочки старались. И ни один ребёнок из их отрядов не уехал из лагеря домой раньше окончания смены!

А вот что говорят вожатые о впечатлениях, которые остались после этой работы:

Кристина: Я приобрела неоценимый опыт работы с детьми, новые знакомства. Очень интересно было увидеть лагерь с новой стороны. Одно дело - быть отдыхающим, другое – вожатым. Самое яркое впечатление – «Воробьиная ночь» - последняя ночь лагерной смены.

Диана: с удовольствием на следующий год буду работать вожатой в лагере.

Зотова Елена,  
ученица 11 класса МОУ Калачеевская гимназия №1

# ПОЕЗДКА В АНАПУ



Отдых на море для детей — это самое радостное время. Когда еще можно будет провести столько времени со своими сверстниками, играя на пляже или плескаясь в воде! Поэтому поездка на море для нас - самое яркое и долгожданное событие. Группа детей из Калачеевской гимназии вместе с классным руководителем Ковалевой Натальей Ильиничной побывала на отдыхе в городе Анапа.

Анапа традиционно считается детским курортом. Широкие песчаные пляжи делают город излюбленным местом отдыха. Море здесь как будто специально создано для детского купания: оно долго и плавно набирает глубину. Даже на расстоянии 400 метров от берега дети могут без боязни плескаться в морской воде.

Анапа порадовала нас своим гостеприимством, погодой, теплым ласковым морем и идеальной чистотой улиц, замечательными парками и скверами, набережной с красивыми цветниками и фонтанами. Особо запомнились плавание на яхте в открытое море, где мы видели дельфинов. Шесть дельфинов долго сопровождали яхту, выпрыгивали из моря, как бы приветствуя нас.

---

Большое впечатление оставило посещение аквапарка. От обилия аттракционов разбегались глаза. Мы обратили внимание на доброжелательность персонала, чистоту и порядок, несмотря на огромное количество посетителей. Было очень весело, и даже взрослые люди резвились как дети.

Вечером мы отправлялись в центральный парк, где можно было послушать живую музыку, прокатиться на необычных аттракционах, посмотреть на работы художников. Мы увидели действующий маяк, посетили древнюю турецкую крепость, мемориал памяти жертв оккупации и освобождения Анапы от немецких захватчиков.

Мы остались довольны нашей поездкой и планируем в следующем году продолжить путешествие. А к 1 сентября выйдет традиционная классная газета «Мы всегда в движении», где мы расскажем о своих летних приключениях.

Ученики 9 «Б» класса гимназии.





# ЧУДЕСНЫЙ ОТДЫХ В ЛАГЕРЕ



Вот и наступило долгожданное лето. Дети ждали его с радостью.

Солнце. Река. Не нужно учить уроки и вставать рано утром в школу. Но вот перед родителями летом встает вопрос : как организовать своим детям летних отдых, чтобы и под присмотром были, и от компьютеров и телевизоров отдохнули.

В этом году Департаментом труда и социального развития Воронежской области были предоставлены бесплатные путевки в ДОЛ «Солнышко» для ребят из неполных, малообеспеченных и многодетных семей Калачеевского, Таловского, Воробьевского, Кантемировского и других районов Воронежской области. Среди этих ребят были и учащиеся МОУ Калачеевская гимназия №1. В течение лета более семидесяти детей нашей школы отдыхали в лагере. Некоторые из них и в трех лагерных сменах подряд.

Ребята в полной мере проявили здесь свои творческие способности, обнаружив массу талантов. Участвовали в различных конкурсах рисунков, в спортивных дневных и разнообразных вечерних делах. С удовольствием принимали участие в таких играх, как «Черная метка», «Мамонты», «Индийская тропа», «Зарница», «Арбат» и др. В вечернее время проводились следующие мероприятия: «Вечер танца», «Вечер театра», «Сказочный винегрет», «Мисс и мистер «Солнышко», КВН и т.д.

---

Перед ребятами выступал поэт-песенник С.Гребенников, были организованы встречи с ветераном ВОВ М.Г.Деркачевым, с врачами различных профилей, представителями пожарной части, сотрудниками ГИБДД. 06.06.10 и 08.07.10 совместно с территориальной избирательной комиссией под руководством председателя ТИК по Калачеевскому муниципальному району Малеванным С.И. и представителями органов местного штаба ВОО «Молодая гвардия Единой России» состоялись выборы президента ДОЛ «Солнышко» (правовая игра).

Перед самыми маленькими отдыхающими выступил «Театр кукол» г. Лиски, Санкт – Петербургского цирк «Шапито». Дети с удовольствием прыгали на батутах и катались на машинках, предоставленных районным ДК «Юбилейный».

Вот такой чудесный отдых был организован для наших детей.

Социальный педагог Тищенко Г.А.



# ГОРДОСТЬ ГИМНАЗИИ



С 9 июля по 25 июля 2010 года Министерством образования и науки Российской Федерации в целях подготовки сборной команды России на международную олимпиаду по общеобразовательным предметам были проведены летние учебно-тренировочные сборы на базе Всесоюзного лагеря информационных технологий «КОМПЬЮТЕР и Я» в Тверской области.

Одним из участников названных сборов по географии стал Хромов Иван, ученик 9 «Б» класса Муниципального общеобразовательного учреждения Калачеевская гимназия №1.

Ваня- неоднократный победитель первого, второго и третьего этапов олимпиад по географии. В 2010 году он занял 1 место в районной олимпиаде, 1 место в областной, стал призером на заключительном четвертом этапе Всероссийской олимпиады школьников по географии в г.Кисловодске.

На учебно-тренировочные сборы для подготовки на международную олимпиаду были приглашены 17 знатоков географии. Среди них – Хромов Иван. Это большая честь, потому что к участию в этой олимпиаде допускались лишь учащиеся 10 –тых и 11 –тых классов.

Пожелаем нашему ПОБЕДИТЕЛЮ успехов в учебе, новых побед!

В. Ходаева, учитель географии

